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１．定例会議                         

○ 理事会                     ９月３０日（月） 
    理事１３名が出席し理事会を開催しました。 

恒例により林会長が議長に就任し、議長は監事欠席のため石塚理事と小南理事を 
議事録署名人に指名しました。 
次第により以下のとおり会議が進められました。 

《報告事項》 

①社会貢献活動 秋田市への杉丸太半割ベンチ１０台の寄贈について 

②協会工務委員会・企画委員会の講演会及び意見交換会について 

③市立秋田総合病院改築工事・仁井田浄水場更新計画事業方式に対する秋田市建設 

産業を考える議員の会、日本共産党秋田市議会議員団、秋田市議会そうせい、秋

田市議会秋水会、公明党秋田市議会、秋田市議会市民クラブ及び秋田市議会フロ

ティア秋田に対する要望活動について 

   ④災害対策委員会・西部地区班員会及び令和元年度秋田市総合防災訓練について 

⑤土木部会員会議 

⑥建築部会員会議 

⑦建築部会講演会 

    事務局は７項目の概要について報告しました。その後議長は補足として、③につ 
いて各会等からの意見やアドバイスは有効であるとし、今後も必要に応じて実施す 
る事や、⑦についてはユナイテッド平野社長から、今後の展望として東証マザーズ 
上場や秋田県の人口減少抑止のため尽力したい旨の発言があったこと、また秋田市 
建設産業を考える議員の会の会員数の問いに対し１９名と回答した事を報告致しま 

した。 
 

  《その他 関係行事等の連絡》 

①新屋図書館の協会スポンサー雑誌状況 

②秋田市住宅建築物耐震改修促進連絡協議会（１０／８、建築部会長、副部会長） 

③令和元年度 測量技術研修会（１０／１６、予備日１７、工務委員会） 

④協会・土木部会・建築部会ゴルフ大会 椿台ＣＣ ２２名参加（１０／１８） 

⑤労働災害防止に関する合同安全パトロール（１０／２９、工務委員会） 

    事務局から上記５項目について連絡を行いました。 

次回理事会開会日を１０月２９日（火）に決定し、三役会を午前１０時３０分、 

理事会を１１時に開会することに決め、午前１１時３３分閉会しました。  

 
 

２．行事報告                          

○ 市議会各会派への要望について           ９月３日（火） 
秋田市議会の市民クラブとフロンティア秋田に対し、市立秋田総合病院改築工事の 

発注及び、仁井田浄水場更新計画事業方式の選定について要望説明を行いました。 
標記件名の発注時入札要件を設定する際には、地元建設業者多数の参入が叶う「分 

離発注方式」の採用と、業界の現状等についてご理解とご協力を要望致しました。 



     

３．部会・青年会等の活動                          

○土木部会員会議                  ９月３日（火） 
   部会長ほか役員１４名が出席し、今年度秋田市発注の建設工事の入札等に対する要 

望について協議を行いました。 
事務局は平成３０年度要望書に対する秋田市からの回答について各項目別に説明 

を行いました。 
その後議長は昨年度の要望事項順に今年度要望としての意見を求め、協議した結果、

以下のとおりでした。 
  
①最低制限価格制度について 
中央公共工事契約制度運用連絡協議会政令指定都市や県庁所在市の状況から、秋田

市最低制限価格制度取扱要領第２条第１項(設計金額５千万円未満)を除き、今年度も
引き続き同制度における秋田市の抽選方式等について、秋田県の「建管－１３９７ 
平成１９年９月２７日最低制限価格制度の取り扱いについて(通知)」に定める調査基
準価格等の算定方式を参考に改正要望する。 
 
②低入札価格調査制度について 
秋田市低入札価格調査制度取扱要領第５条失格判断基準では、契約金額が低くなる 

ため、「秋田県低入札価格調査取扱実施要領」(平成９年８月８日監-１３９７)」を参 
考に改正要望する。 

 
③秋田市総合評価落札方式ガイドラインについて 
「労働環境評価」、「地元貢献評価」、「工事成績評定からの減点」の３点について引 

き続き要望する。 
 

④働き方改革について 
建設業界が働き方改革に対応するには、発注者による工事の平準化及び適正な工事 

価格と工期への配慮など発注内容のあり方に対して要望する。 
 
⑤質疑回答日から入札までの期間について 
工事発注に際し質疑応答への回答日から入札日まで短期間のケースが多く、入札額 

に十分加味することが出来ないため、国や県を参考に５日間程度の期間とすることを 
要望する。 
 
⑥秋田市工事請負業者選定要領別表第２の総合点数８５０点について 
秋田市工事請負業者選定要領第７条選定基準に関わる別表第２の総合点数８５０ 

点の引き上げを要望する。 
 
以上６項目について整理後、入札制度の検討等特別委員会に諮問するこにしました。 

 

○建築部会員会議                  ９月５日（木） 

   部会長ほか役員１８名が出席し秋田市発注の建設工事の入札等に対する要望につ 
いて協議を行いました。 
事務局は平成３０年度要望書に対する秋田市からの回答について各項目別に説明 

を行いました。 
その後議長は昨年度要望事項単位で会員に対し今年度要望について意見を求め、協 

   議した結果、最低制限価格制度、低入札価格調査制度、秋田市総合評価落札方式ガイ 



     

ドライン、働き方改革の以上４項目については土木部会と同じ内容で要望することを
決め、さらに昨年度の地元建設業者への受注機会の増加に対する要望については今年
度も継続することとしました。 
 

○建築部会講演会                 ９月２７日（金） 

  平成２５年１０月にバイオマス発電を目的に、ユナイテッドリニューアブルエナジ 
ー株式会社が秋田市向浜に設立され、新たな循環型の産業として業績が高く経済波及
効果などが顕著であることから、今年度の部会事業として、これまでの事業展開や今
後の展望について講演していただきました。 
 事業所の会議室を借り受け、参加会員１９名に対し高橋発電所長よりバイオマス発 
電の説明を受け、敷地内の燃料保管や乾燥施設などについても視察させて頂きました。 
後半は平野社長より、ユナイテッド計画の歩みや今後東証マザーズへの上場及び、

県内人口減少抑止に向けての企業展開などについても説明があり、終始意欲的な姿勢
が感じられた講演でした。会員にとっても大変有意義な講演でありました。 
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